

先苦後甜 15連捷奠勝基 攻守傳射數據均錄最佳

曼城四年三冠

今季最艱難



綜合新華社報道，對正選陣容進行了大幅輪換的曼聯，在當地時間11日晚主場1：2敗給李斯特城，意味着同城對手曼城提前3輪拿下英超冠軍。這是「藍月亮」4年來的第3個英超桂冠，雖然造出了極具說服力的數據，然而綜觀全季的戰況，主帥哥迪奧拿將之形容為「最艱難的一個冠軍」亦不為過。接下來，他們還有可能實現更大的成就，就是歐洲聯賽冠軍盃錦標，成就球隊史上首個「三冠王」。

新冠肺炎疫情下，各支球隊各有難處。曼城雖然繼續保持着「不差錢」的風範，賽季前引入了幾名身價不算低的新援，但本賽季開局異常慢熱。他們2：5慘敗給李斯特城，0：2不敵熱刺，甚至在「升班馬」列斯聯身上也沒能全取3分。前12輪只拿下20分，算得上是哥迪奧拿執教以來的最差開局，到去年聖誕賽期也只排在積分榜第8位。

季中曾受困疫情 聖誕僅居第8

曼城雖然沒有遭遇衛冕冠軍利物浦那缺兵少將，但去年12月時曾短暫受困於隊內爆發的新冠疫情影响，而隊史第一射手阿古路又是傷後復原，又是染疫隔離，久久不能登場。然而，隨着賽程的推進，堅持傳控、全面前壓的曼城憑藉多點開花迎來了一波15連勝，從而在積分榜上實現了追上、反超前，而後穩健領跑的好戲。

根據WhoScored.com數據，曼城是本賽季英超入球最多(72球)、失球最少(26球)、場均控球率最高(60.9%)、場均射門最多(15.9次)及被對手射門最少(7次)，以及傳球準確率最高

(89.2%)的球隊，奪冠可謂實至名歸；但回看曼城的爭霸旅程，這次精彩的逆轉卻是殊不簡單。

「這個賽季以至這個英超冠軍和以往的都不一样。」哥迪奧拿說：「這是最艱難的一個。我們會一直牢記我們是如何實現本賽季的勝利的。我為成為這支球隊的領隊，帶領這些球員，感到無比驕傲。」他說，「他們是如此特別，在這個賽季面臨着各種限制，經歷了各種困難，然後還能保持異乎尋常的穩固。每一天，他們都在為取得成功而拚搏，一直在追求做得更好，他們一直是如此堅韌。」

三大聯賽「戴帽」 哥帥衝大耳盃

哥迪奧拿收下主帥生涯的第3座英超冠軍，追平雲加和摩連奴，在英超史上僅次於帶領曼聯勇奪13冠的傳奇領隊費格遜。哥帥由此亦實現了西甲、德甲和英超各奪三冠的三大聯賽「帽子戲法」，而本月29日，哥帥更還有可能實現更偉大的目標，就是在歐聯決賽擊敗車路士，讓曼城歷史性登上歐洲之巔捧起大耳盃，實現隊史首個「三冠王」。

多點開花 中後場功臣搶威

香港文匯報訊(記者 梁志達) 曼城後來居上以一枝獨秀的姿態登頂英超，除了是哥迪奧拿針對性強化後防起了效果，一班中後場球員如根度簡、菲爾科頓、魯賓戴亞斯、史東斯和奇雲迪布尼的出色表現，更是絕對功不可沒。

曼城上賽季38輪聯賽失35球，場均失近1球，成為曼城只能屈居亞軍的絆腳石。哥帥後針對性地強化後防，其中以6,800萬歐元高昂身價來投的魯賓戴亞斯，其出色的指揮及補位能力，隨着賽季的推進漸漸展現了出來，在其激發下史東斯也鹹魚翻身，守而優則攻聯賽斬獲4球。兩人組成穩健的中堅組合，成為曼城爭霸的資本。

阿古路雖然長時間缺陣，曼城卻將不利因素轉化為優點，成功減少對個別球員的依賴，全季聯賽有多達16人取得入球，冠絕英超20隊，令敵衛更加難於防範。全季入球最多的，是之前一直擔當副選角色的根度簡，這位德國籍中場賽季中段大爆發，是協助球隊走出困境的一路奇兵，聯賽開季至今斬獲

了13個「士哥」列隊內最多。
科頓進步神速有望更上層樓

奇雲迪布尼的11個助攻，雖然搶眼程度不及過往，然而他在比賽中發揮的大局觀和傳球視野，依然是曼城策動攻勢不可或缺的節拍機。風頭蓋過這位比利時球星的決不能不提菲爾科頓，年僅20歲的他獲提拔上一線隊後近兩年發揮出其過人的天賦潛質，今個球季各項賽事更以14入球10助攻成為曼城本季入球和助攻皆上雙的第一人。

曼城以現時的原班人馬，加上新秀科頓繼續累積經驗，相信已絕對有力爭取衛冕；而阿古路離隊後，曼城會補回哪位超級前鋒，更將是今夏備受球迷關注的其中一個焦點。

紅魔讓「李」補賽誓多踩利記一腳

香港文匯報訊(記者 梁志達) 由於48小時後還有一場英超補賽，曼聯昨日凌晨主場迎戰李斯特城，考慮到已穩奪前四兼無必要為死敵利物浦的爭四開路，一口氣輪換上多名副選，結果以1：2為對手「送上」3分，幫助他們穩住前四的歐聯資格，假如明日「雙紅會」戰勝利物浦，更可粉碎「紅軍」的爭四希望。(now611及621台周五3：15a.m.直播)

只餘格連活特連續踢正選的曼聯

是役輪換了10人，開賽10分鐘「李城」19歲小將勞基湯馬士便取得其英超處子球；之後格連活特為紅魔扳平，李城下半場由守將蘇恩古頭槌奠勝。密集賽程下為留力下周歐冠冠軍戰而被迫「讓賽」，紅魔主帥蘇斯克查展望來季說，「如果要能夠同他們(曼城)一起接受挑戰，我們就需要加強陣容。」紅魔明晨主場若擊敗利物浦，便可將死敵推入餘下3輪落後前四7分的爭四絕境。



●李城19歲新星勞基湯馬士(右)攻入個人首個英超「士哥」。 法新社



●曼城提前封皇，大批藍月球迷聚集於主場外慶祝。 路透社

成也美斯敗也美斯 巴塞失「雲」爭標渺茫



香港文匯報訊(記者 梁志達) 巴塞隆拿再次陰溝裏翻船，在爭標最後階段痛失兩分，形勢上要奪冠已經很難。美斯雖然助巴塞領先，但下半場卻讓傳累球隊失守。巴塞主帥朗奴高文坦言，球隊下半場的表現不夠強，而無論如何自己才是需要負上最大責任的人。

巴塞昨日凌晨作客利雲特，由美斯和柏迪建功領先上半場，但換邊後卻於57及59分鐘連輸兩球，其中第二球更是因為美斯罕見的後場回傳失誤，才造成荷西摩拉里斯與隊友撞牆後入球的機會。奧士文尼比利之後助巴塞再次領先，惟完場前7分鐘，年輕守將達斯卻於邊路防守時滑倒以及讓對方成功出球，最

終巴塞被逼和3：3完場，大意失掉兩分。

巴塞是役縱有61%控球率，但射門機會只比位居積分榜下游的利雲特多兩次。朗奴高文賽後坦言：「我們下半場多次失掉控球權，強度有所下降，防守上也不夠警覺。」他強調，自己不會責怪個別球員，「因為防守上是整體上踢不出水準。」對上7輪只得3勝，連連錯失追上榜首良機的巴塞爭標形勢已變得非常被動。朗奴高文強調，「我一直都認為自己是該負最大責任的。」他也承認，今季要爭標已是非常渺茫。

引以為戒 皇馬「格」殺勿論

同樣錯過搶去榜首機會的皇家馬德里，明晨作客兩連敗的中游隊CF格蘭納達，必須避免重蹈巴塞覆轍。(now632台周五4:00am直播)



●美斯(左)先拔頭籌，卻因誤傳累巴塞被逼和。 美聯社

德盃決賽 蜂軍誓再劈「錫」



香港文匯報訊(記者 郭正謙) 多蒙特又再經歷令人失望的一季，德甲聯賽榜在第4位只有1分優勢，來屆歐聯席位隨時不保，明晨於柏林奧匹克球場上演的德國盃決賽硬撼RB萊比錫，為挽回冠軍志在必得。(有線601及661台周五2：45a.m.直播)

多蒙特雖然擁有艾寧夏蘭特與查頓辛祖等超級新星，但表現卻一直不穩，今季聯賽更被死敵拜仁慕尼黑拋開16分。不少球隊均對夏蘭特及辛祖虎視眈眈，如果多蒙特再經歷一季「四大皆空」，下季隨時面臨臨散危機。幸好上輪聯賽「蜂軍」正以3：2擊敗RB萊比錫，大大增強球隊今場德國盃兩軍再遇的信心，雖然夏蘭特有傷在身上陣成疑，不過辛祖梅開二度狀態不俗，令多蒙特的攻力有所保證。德甲「二哥」萊比錫近期狀態有所下滑，且看球員能否奪冠而回，歡送來季轉掌拜仁的少帥拿高斯文？



●萊比錫後防新銳烏柏美卡奴(右)不容走甩查頓辛祖。 美聯社

雲迪積克鐵定缺席歐國盃

香港文匯報訊(記者 梁志達) 從開季初便一直養傷，利物浦後防大將雲迪積克昨天通過球會官網證實，自己的狀態將無法趕及今夏出戰歐洲國家盃，「我現在只能集中精神為球會，趕上季前集訓。」缺少這員主力，將是對荷蘭隊歐國盃爭霸的沉重打擊。



●雲迪積克

無「法」出戰 拿樸迪轉籍西班牙

香港文匯報訊(記者 梁志達) 今季在曼城淪為替補的後防名將拿樸迪，雖曾為法國青年梯隊上陣及入選過大國腳，但一直未獲法足大國腳比賽機會。出生於西班牙的他昨天正式取得了西班牙國籍，由此提供了西班牙國足徵召他的機會。



●拿樸迪

拿度憂慮疫情不排除棄戰東奧

香港文匯報訊(記者 梁志達) 今年35歲的西班牙網球巨星拿度日前在羅馬網球大師賽記者會上透露，由於對新冠疫情的憂慮，不排除會棄戰今夏東京奧運會。「在正常世界中我決不會錯過奧運……然而這情況下，我還不知道(會否出戰)。」他指，自己和費達拿與祖高域其實都不再年輕，「沒什麼是永恆的。」



●拿度